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I. Rész

Hatvan perc:

Baradlay Kazimír úr tósztmondás közben rosszul lett, feleségét megkérte végrendelete megírásához, miszerint 3 fia fogja összetartani a birodalmat, amit ő épített. Egy fiából diplomata, egyből katona és egyből főhivatalnok lesz.

Feleségének, pedig Rideghváry Bencéhez kell feleségül mennie. Felesége megígéri, hogy ezekeket a dolgokat ellentétesen fogja végrehajtani.

A temetési ima:

A temetésen Nemesdomb papja gyalázatos dolgokat mond el Baradlay úrról a vendégek előtt.

Tallérossy Zebulon:

A tor mindenképpen lakomaféleség csak nem tósztóznak benne. A tor vendégei a desszertnél tartottak és berohant közéjük egy különös szerzet, akinek a neve Tallérossy Zebulon volt. Majd a szavaiból ezt lehetett kivenni: Eljutottam szerencsésen Szúnyoglakig, hivatom a bírót, forspontot parancsolok. Próbáltam vesztegetni a gazembert, de hintóval elküldött idáig.

Két jó barát:

A szentpétervári márványpalotában fényes estély van. Ödönt bemutatják a nagyhercegnőnek, majd táncolt Alexandra hercegnővel, utána barátjához lépett, Leonin Ramirovhoz. Félrevezették a vendégeket és elmentek egy szórakozóhelyre Ödön hirtelen egy páholyban találta magát, eközben Leonin 3 főre vacsorát rendelt. Nemsokára a hölgy meg is érkezett, akit Jézának hívtak. A garcon egy levelet hozott az asztalukhoz, mely ezt tartalmazta:

„Atyád meghalt, Jöjj azonnal! Szerető anyád, Mária” 

Ödön elhatározta, hogy útra kel. Leonin próbálta visszatartani, de nem sikerült, így hát ketten mentek. Azt tervezték a Dnyeper jegén, mennek, ameddig csak tudnak. Hirtelen hóvihar lett, nem látták az utat. Egy farkascsorda a nyomukba indult de szerencsésen túlélték. Ödön megküzdött a jégen nyomokba szegődő farkasokkal, de utána beleesett egy lékbe, ahonnan barátja szerencsésen kimentette.

A másik kettő: 

Bécsben, a leghíresebb fogadóban vendégeskedik egy fiatal huszártiszt, Baradlay Richárd. Richárdot megállítja egy pap, de Richárd később tudja csak meghallgatni a pap panaszát melyben a pap, elmondja hogy egy környékbeli földesúr temetésén elég kemény dolgokat mondott. Richárd azt tanácsolja, maradjon veszteg és várja, hogy hívassák a bíróságra, ott pedig adja az ostobát. Jenő felkeresi Richárdot és mondta ő is, hogy megkapta anyja levelét, és mellé 100 aranyat, és jött osztozni, tehát anyja nem a tékozló fiúnak küldte a pénzt. Jenő annyit kér csak Richárdtól, hogy jöjjön vele Plankenhorstékhoz, hogy ott udvarolhasson Alfonsine -nak és addig bátyja a lány anyját szédíti.

Mindenféle emberek: 

A Plankenhorst estélyére megérkezik Jenő és bátyja Richárd. Jenő mindenkinek igyekszik bemutatni bátyját. Az estélyen találkoznak egy szögletes arcú úrral, aki Richárdot letegezi, Richárd meg vissza. A beszélgetés után Jenő felvilágosítja bátyját, hogy akit ő letegezett az Rideghváry, aki lehet, hogy a mostohaapjuk lesz. 

A bakfis:

Richárd állandó vendégnek számít a Plankenhorst-házban, udvarolt ott mindenkinek, öccsét nagyon boldoggá téve ezzel. Alfonsine csúnya tréfát űz szegény bakfis rokonával, Edittel. Egyedül hagyja Editet a házban és meghívja Baradlay Richárdot, ezen kívül odaadja báli ruháját Editnek. A tréfa rosszul sül el Richárd egy év múlva feleségül szándékozza venni Editet is mikorra ő nagy korú lesz.

A zsibárus:

Richárd arra az elhatározásra jutott, hogy minden holmit kidob mi egykori léhaságaira emlékeztette. Vén vitéz szolgája egy képet megsajnált, és odaadta egy kereskedőnek, nevezetesen Salamonnak, a zsibárusnak. Salamontól Richárd megszerezte a képet, de a képek között megtalálta a saját önarcképét, de nem vitte el helyette egy kardot még elvitt.

Női bosszú:

Lánghy Aranka várta haza pap apját, akit a pletykák szerint börtönbe zártak egy halotti beszéd miatt. Arankához elmegy Baradlayné özvegy és hoz magával egy levelet, felbontás előtt még elmondja, hogy apját börtönbe fogják zárni. A levélben Ödön barátja leírja útban voltak hazafelé mikor is beleestek a jeges vízbe. Ödönnek a nagy láza kezd lecsillapodni. Arankaelindul az aszonnyal a kastélyba.

Az aláhúzott sorok:

Ödön hazatér, anyja lekezdi oktatni, hogy mit kell tennie a ház úrának, aki ő lesz. Házastársat akar Ödönnek, de neki nem kell. Viszont a mikor meglátja Arankát, mindjárt más volt a véleménye. Anyja titokban elővette a papírt, amit férje iratott vele és aláhúzta, aminek az ellenkezőjét megtette már.

A kézfogó napja:

Szóbeszéd volt, hogy a Baradlay háznál kézfogó lesz. Össze is jött a nemesség a kézfogót megünnepelni, csak akkor lepődtek meg igazán, mikor az özvegy helyett Ödön és a pap leánya, Aranka lépett az ünnepeltekhez az erkélyre, mint jegyesek. Rideghváry és hívei, mint a csatavesztettek elmenekültek a kastélyból. Így búcsúztak az özvegytől: „Ön asszonyom eltért a férje által megjelölt útról, ez az út egy magaslathoz vezet, annak a neve vérpad.”

Az első lépcső „ama” magaslathoz:

Három nap múlva Tormándy a megyegyűlésen beszédet mondott. Az ellenfelek hangoskodtak és Rideghváry fegyveres erővel próbálja szétoszlatni a tömeget. Ám Ödön  egy részüket visszatartja és a „csata” végeztével ő ül a főispáni székbe.

Tavaszi napok:

Egy nap Bécsben népmozgalom volt. Az urak és az asszonyok álruhában menekültek ki a Plankenhorst-házból. A két Plankenhorst nő és Jenő is ott van. Egypár magyar nemes, közöttük Ödön is beszédet mond a népnek. Jenő rosszra gondol.

Az érem másik oldala:

Bécs külvárosában még mindig gyújtogatnak és rabolnak. Egy Goldner Fritz nevű ember beszédet intéz a néphez, de még lecsillapítani sem tudja őket. Mausmann Hugó is így jár. Richárd szétveri a tömeget és megmenti azt a kolostort, melyben Edit apáca, és rábízza őket a nemzetőrségre.

Akik igazán szeretnek:

Fritz és Mausmann az éjszaka teljes közepén beszélgetnek, majd pihenni térnek. Plankenhorstékhoz egy apáca és Edit érkezik. Antoniette és az apáca beszédéből kiderül, hogy Baradlayné eljött Bécsbe fiaiért és Richárd meg fog halni. Edit elszökik Éjfélkor megtalálja Baradlaynét és elmondja neki, hogy fiát meg akarják ölni. Elmennek Richárdhoz aki a hír hallatán elnyargal seregével. Editék belebotlanak Palvicz Ottó seregébe, de félrevezetik őket. A lány visszakerül a kolostorba ahol megostorozzák.

A vérveres alkony:

Goldner Fritz halálos sebet kap a csata után. Elmegy Plankenhorstékhoz de azok elárulják, és meghal.

Az a harmadik:

A forradalmat leverték. Plankenhorstékhoz az elmenekült urak és hölgyek jönnek látogatóba. Alfonsine felsiet  Jenőhöz. Elmondja neki, hogy a bárónő szét akarja választani őket, de ő nem hagyja el. Ez mind hazugság volt. Jenő beszél a bárónővel, ám Jenőt semminek veszi. Bérlakásba elmegy, ki a legjobb munkát ajánlja fel neki és átadja Baradlayné levelét. Másnap elmegy Rideghváryhoz, megtudja, hogy anyja kimenekült. Este elmegy érte az anyja, és magával viszi.

Elöl víz, hátul tűz:

Richárd a seregét felesküdteti és menekülnek üldözőik elől. A nagyon hosszú utazás után elérkeznek egy favágóhoz. Megtudják, hogy Magyarországon vannak. A hegy alatt fekszik egy mezőváros, és ott díszlakoma fogadja őket.

II. Rész

Egy nemzeti hadsereg:

A hadsereg tevékenységei.

A szalmakomisszárus:

Tallérossy Zebulonnak egész nap dolgoznia kell. Anna úrhölgy az egyik lányát Jenővel akarja összeházasítani. Megérkezik Ödön és Zebulont elviszi Kassára Reggel a főhadiszálláson találja magát. Puskazörgést hall és menekül haza.

Az első tandíj:

A magyarokat megverték. Ödön feltartoztatja egy kis csapattal őket, míg a többiek el tudnak menekülni. Hirtelen megérkezik Richárd a csapatával és megmenti Ödönt a haláltól. A testvérek találkoznak egymással.

A betyár:

Ödön és Richárd megpróbálják összeszedni a megmaradt embereket. Ekkor érkezik Boksa Gergő aki elvesztette a gulyát, ezért 50 ütnek rá. Fegyvertelenül eleresztik. Beszegül az ellenséghez ahol ökörhajcsárnak adja ki magát és beszámol nekik Ödönékről. A gulyát megvadítja, a gulya kidönti a kerítést és elszalad. Boksa a gulyával együtt megérkezik Baradlayékhoz.

A királyerdőben:

A magyar csapatok Pestre akarnak menni, át kell kelniük a királyerőn, ahol összecsapnak az osztrák csapatokkal. Palvicz Ottó és Richárd találkoznak és kardjukkal egymás fejére mérnek végzetes csapásokat. Ottó fejébe behatol a kard, Richárd elájul.

A magyarok győznek.

A haldokló ellenfél hagyatéka:

Richárd felébred, haldokló ellenfele arra kéri, hogy keresse meg a fiát, majd meghalt.

Napfény és holdfény:

A Körösszigeten Jenő nyugtatja Arankát, aki férjéért aggódik. Baradlayné a Baradlay - kastélyból kórházat csinál, majd férje „szellemével” beszélget.

Sötétség:

A Plankenhorst – házba Rideghváry lép be és tudatja az otthon lévőkkel a csata eredményét és Palvicz Ottó halálát. Alfonsine megesküszik, hogy kiírtja az összes Baradlayt. Editet otthon tartja.

Mindenváró Ádám:

Zebulon elment Ádámhoz, és pár hétig ott bujdosott. Megjött Szalmási aki Zebulonnak nem tetszett. Éjszaka mindegyikőjük elmenekült, mert félt a másiktól.

Sorsát senki sem kerülheti el:

Zebulon az erdőben megint találkozik Szalmásival, átad neki egy Rideghváryhoz írt levelet, hogy adja oda neki. Elválnak egymástól. Zebulon hamarosan egy faluba megy Boksa Gergőhöz, aki elfogta Szalmásit. Innét is megszökik, mert fél hogy megtalálják Szalmásinál az ő levelét. Papi álruhában útlevelet szerzett, ám Rideghváry rájön hogy ő az és aláírat vele egy papírt melyben a hazát árulja el.

Egy magányos lovag:

Buda felszabadult. Richárd és serege elsőként nyargal be a városba. Éljenzés és koszorúk köszöntik őket. Baradlay ott tudja meg, hogy Palvicz gyereke ismét az ellenséghez került Pestre.

Párharc mennykövekkel:

A magyarok ostromolják Buda várát. Az ellenség Pest népét lövi. A 10. zászlóalj sikert arat majd szétzülled. Mikor a 33. sikert arat abba kell hagynia az ostromot. A várból este bombáznak, Richárd kémnek beküldi Mihály mestert, aki beszámol az állapotról, de Bajesiknével nem sikerült beszélnie. A magyarok két csoportra oszlanak és mindegyik mást akar ostromolni, mire a két Baradlay összeveszik és Richárd gyávának nevezi Ödönt. Lövik a haditanács házát, majd elvonulnak. Szétlövik az előkészületeket. Csak 9 megrendelt raklövet érkezik Komáromból. Felrobbantják az ellenség lőporraktárát, ki válaszul szétlövi Pestet, ám a gyertyás házat éppen hagyja. Mihály Szalmást megöli. A negyedik nap elesik a két vezér.

Zenit:

Ödön elmegy öccséhez és párbajra hívja ki. Mausmannt lelövi egy olasz. Richárd és a honvédok találkoznak Vilmos ezreddel. Hamarosan felbukkan Ödön és a többi magyar. Az ezred megadja magát. A magyaroké a vár. Egy ezredes azonban fel akarja robbantani a Lánchidat, de ez nem sikerül neki.

Az eldobott lélek:

Richárd megtalálja a halott Bajcsiknét, aki halála előtt felírta a falra azt amit Richárd Károlykáról tudni akart. Elhajt Monorra és magával viszi a beteg Károlykát, majd gondoskodik a gyerek sorsáról.

Ephialtész:

Zebulon és Rideghváry nyolcvanezer osztrákkal utazik Magyarországra. Zebulon mesterséges kolerát csinál magának, majd megszökik.

Perihélia:
A magyarok keresztes hadjáratot indítottak az osztrákok ellen, de a két nap és a pap halála miatt szétzüllednek.

Régi jó barátok:

Zebulon útlevelet küld Ödönnek, hogy menekülését segítse. Ödön el is megy, de a második állomáson Leonin volt az ezredes és börtönbe záratja, de egy őr segítségével sikerül megszöknie.

Nadír:
Ödön egy gémeskútnál pihen meg, ahol találkozik Boksa Gergővel, aki tudatja vele, hogy Rideghváry Nagyváradon van. Gergő felajánlja Ödönnek, hogy elviszi egy barátjához, ahol biztonságban lesz. Elfogadja és pár nap múlva megérkeznek Boksa barátjához, Ödön házához.

A nem mutatott levél:

Ödön várja a levelet, melyben halálos ítélete van. Jenő levelet kap rokonai előtt, de nem hajlandó nekik elmondani, mi van benne. Az ő könyörgésük ellenére is elindul hazulról, hogy élete árán is mentse őket. A levélben végzetes névcsere történt.

Egy ember akit eddig még nem ismertünk:

Jenő elment majd bezárták a bíróság börtönébe. Kihallgatták, majd elítélték. Utolsó kívánsága volt, hogy had írjon levelet nejének, anyjának és testvérének.

A túlvilágról:

Ödön, Aranka és Baradlayné megkapják a leveleket egy csendőrtől. Kisírják magukat, de a csendőr távozása előtt odaadja a mellényt, amelyben Jenő utoljára volt.

A kőszívű ember előtt:

Az asszony a kőszívű ember szelleméhez beszél, hogy miért hívta magához a legjobb fiát, talán a többivel is ezt teszi. Majd elájul. Ödön meghajol öccse emléke előtt.

A börtön távírdája:

Richárd abban a börtönben volt, mint Jenő. Ő is megtudta testvérének halálhírét.

Az első tőrdöfés:

Alfonsine Editet kínozza Jenő halálhírével. Ő még nem tudta, kit ölt meg.

A fejgörcsök napján:

Rideghváryt hatalmas fejgörcsök kínozzák. Alfonsine elmegy hozzá és sürgeti, hogy ítéljen halálra mindenkit, köztük Richárdot elsősorban, mert holnap megszűnik a halálbüntetés Magyarországon. Rideghváry úgy dönt, hogy elítéltek nagytöbbségét felmenti.

A tőr hegye letörve:

Alfonsine Richárd halálával kínozza Editet. Eközben belép Richárd, Alfonsinenek „köszönhetően” megkegyelmeznek neki.

A kőszívű ember felel:

Baradlayné megtudja, hogy Richárd él. Hálálkodik férjének.

A kérő:

Richárd elment Plankenhorstékhoz a lányért. Hosszú vita után elvitte Editet.

Comedy of errors:

Richárd megérti mit jelent az a szőke hajfürt, s elveszi Editet.

A szenvedések kulcsa:

Richárd és Edit szegénységben élnek, de boldogan. Richárdnak van némi adóssága és hogy megtudja hány forintot adjon hitelezőinek, elhívja Salamont. Ki felfedi előttük, hogy Editnek 300.000 forint öröksége van.

Húsz év múlva:

Richárd felneveli Palvicz Károlyt nevelése közben sokszor átkozza az anyja vérét tettei miatt. Majd mikor felnő anyja (Alfonsine) elmegy hozzá koldusként és arra kéri, hogy segítsen rajta. Gyámapja átadja neki levélben apja pénzét, s közli vele, hogy többé nem hajlandó gondoskodni róla. Elutazik Amerikába. Mikor ezt anyja megtudja, hogy nincs segítsége elájul. Egy korházban tér magához, ahol Baradlaynétől megtudja, hogy nem Ödönt, hanem Jenőt ölte meg. Már soha nem nyugodhat.

Végszó:

Húsz év telt el a nagy harc óta. Egy újabb generáció nőtt fel, s jobb időkben reménykedhet a magyar nép.

