Henrik Ibsen: Solness építőmester (tartalom)

Személyek:
Halvard Solness – építőmester


Solnessné – felesége


Knut Brovik – volt építész, most Solness építőmestere


Ragnar Brovik – fia, rajzoló


Kaja Fosli – unokahúga, könyvelőnő

Színhely: 
Solness építőmester háza

Történet:

1. felvonás

Knut Brovik, a fia és Kaja dolgoznak az építőmester házában. Az idősebb Brovik rosszabbul van, unokahúga tiltakozása ellenére beszélni akar Solness-szel. Megjelenik Solness, Kaja rögtön leveszi az ellenzőjét, ezt Solness meg is jegyzi neki. (Nem akarja, hogy rútnak lássa az úr.) Solness nem akarja vállalni a lövstrandi villa ügyét. Brovik ezért négyszemközt beszél Solness-szel. Régebben Solness szolgált Broviknak, de aztán Brovik tönkre ment, míg Solness sikeres lett. Broviknak már nem sok ideje van hátra, szeretné még látni, hogy fia mire képes egyedül. Ezért megkéri Solnesst, hogy bízza rá fiára a lövstrandi villa felépítését. Ragnar már el is készítette a rajzokat és a költségvetést. Arra kéri Solnesst Brovik, hogy lépjen vissza a megállapodástól, de Solness ne hajlandó teljesíteni a kérését. Az apa és a fia elmennek, de Kajának még maradnia kell, mert Solness diktálni akar neki egy levelet. (valójában ez nem igaz.) Kaja és Ragnar már 4 vagy 5 éve járnak jegyben, de Kaja Solnesst szereti. Solness pedig ezt kihasználja. Ráeszi, hogy beszélje rá Ragnart, hogy maradjon nála munkában (annak ellenére, hogy nem ad neki önálló munkát). És elkéri Kajától a rajzait. Közben Solnessné is megjelenik, aki elég beteges, kéri férjét, hogy üdvözölje az orvost. Érezhető a szavain, hogy tud mindent.

Bejön a doktor, beszélget Solness-szel. Próbálja kihúzni belőle, mi van közte és Fosli kisasszony között. Solness azt mondja a doktornak, hogy azért vette fel Kaját, hogy Ragnart magánál tartsa. Apjával együtt jó munkaerők, de Ragnar önállósodni  akart, ezt akadályozta ő meg. (Fél, hogy egyszer a fiatalok fogják elvenni tőle a hatalmat). Solness azt hiszi, hogy a doktor is bolondnak tartja őt, mint a felesége. Solness egy szegény falusi fiúból lett szerencsés ember. Hilde Wangel lép be. Ott marad éjszakára az egyik gyerekszobában (3 van nekik, de egyetlen gyermekük sincs). Hilde emlékezteti egy régi ígéretére. Ő építette a tornyot Lysangerben, ahol Hilde él, és ott volt az ünnepségen is. Egy koszorút vitt fel a legmagasabb gerendáig. Hilde ekkor iskolás lány volt. A klubünnepség után Hildééknél töltötte az éjszakát. Megígérte neki, hogy 10 év múlva megszökteti Spanyolországba, és vesz neki egy királyságot (Narancsia). Meg is csókolta a lányt. Ez szeptember 19-én volt (pont 10 éve), de Solness nem igazán emlékszik. Hilde királyságát követeli Solnessen. Meg akarja nézni azokat az épületeket, amiket ő épített. Végül Solness úgy gondolja, hogy használhatja valamire Hildét.  

2. felvonás

Solness épp Ragnar rajzait nézi, amikor belép Kaja, és jelenti, hogy megjött. Solness szerint sokkal jobban fognak élni Solnessnéval, ha beköltöznek az új házba. Solnessné régi háza ugyanis leégett, és az akkor történteket nehezen tudja feldolgozni Aline. Solness célzásokat tesz arra, hogy felesége bolondnak tartja őt. Úgy érzi, hogy örök tartozása van felesége felé. Megjelenik Hilde. Elmeséli neki az építőmester, hogy mi történt a családjával. Aline anyjának a házában laktak, mert megörökölték tőle. Volt két ikerfiúk. Tűz ütött ki, de mindenki megmenekült. Alinet viszont annyira megrázta a dolog, hogy belázasodott. Viszont a fiait tovább szoptatta, így elvitte őket a tejláz. Ennek 11-12 éve, az ikrek 20 napig éltek. Azóta nem épít tornyokat csak lakóházakat (így diadalmaskodott mint építőmester). Solnessnek le kellett mondania saját családi boldogságáról, hogy sikeres legyen. A művészi dicsőségért folyamatosan a saját boldogságával kell fizetnie. 

Ragnar megjelenik, apja már a végét járja. Solness megmondja neki, hogy ne vágyjon önálló munkára, maradjon nála. A rajzait el akarja vinni, de Kaja is látni szeretné őket. Solness tovább mesél. Volt egy repedt kéményük, de nem ez okozta a tüzet. Ő hívta meg a szolgálókat és a segédeket, hogy jól gyújtsanak be, mire hazaérnek. Hilde szerint Solness lelkiismerete túl kényes. Hilde megpróbálta rávenni, hogy írjon párt sort Ragnar rajzaira. De Solness nem akarja, mert tudja, hogy akkor Ragnar „leteperné, leterítené”, mint ahogy régen ő az öreg Brovikot. (Ő képviseli számára az ajtóján kopogtató ifjúságot). Végül mégis ír a rajzra, amit elküld Kajával. És megmondja, hogy nincs szüksége sem Ragnarra, sem Kajára. Hilde és Solness izgatott az új ház miatt. Fel akarják rá akasztani a koszorút. Solnessné azonban figyelmezteti a férjét, hogy mindig is szédült a magasban. (Akkor régen nem ő akasztotta fel a koszorút?!)

3. felvonás
Helyszín: Solness építőmester lakóházának kertje. 

Hilde és Solnessné beszélgetnek egymással. Hilde sajnálja Solnessnét, de  szerinte bele kell ebbe  a helyzetbe törődni. Solnessné még 9 babáját is sajnálja, amik elégtek a tűzben. Megjelenik a doktor, Solnessné beszélni akar vele a férjéről. Solness is előjön, addigra a felesége elmegy, kerüli őt. Hilde el akar utazni, de Solness nem engedi neki. A lány követeli várkastélyát a Solnessen. Légvárat akarnak együtt építeni. 

Ragnar érkezik egy koszorúval. Az apja már eszméletlen volt, amikor Kaja megérkezett a rajzokkal. Solness akarja felvinni a koszorút. (Közben eszébe jutott, hogy életében e1 egyszer vitte fel a koszorút a legfelső gerendára Lysangerben. Solness elmegy, Ragnar elmondja Hildének, hogy most már tudja az igazat. Kaja miatt tartotta őt ott az építőmester. Hilde tiltakozik ez ellen, szerinte Ragnart akarta ott tartani Kajával. Solnessné, amikor megtudja, hogy férje akarja felvinni a koszorút, nagyon elkezd aggódni, és elküldi érte Ragnart. Hildét kéri meg, hogy utána tartsa vissza Solnesst. Az építőmester a belső ördögöktől bosszúállásától fél. Hilde kedvéért megpróbálja megint felvinni a koszorút, aki szeretné megint a magasban látni. De amikor felér, lezuhan a magasból, és egyenesen a kőbányába zuhan, ahol szörnyet hal. Hilde egyedül aki örül: „De a csúcsig füljutott.” 

